

EL SERPIS.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

SEIS Enero y DIEZ Y OCHO
meses y DIEZ Y OCHO
trimestre en Año TIUNO trimestre,
fuerza.—SESENTA y UNO.—TREINTA DOS
Ultramar.—Se suscribe en Alcoy, Santa Elena, 5.

AÑO III.

ALCOY, MARTES 31 DE AGOSTO DE 1880.

Número suelto: 40 CÉNTIMOS de peseta
en toda España.—COMUNICADOS, RECLAMOS
Y ANUNCIOS a precios convencionales.
Redacción y Administración, c. Santa Elena, 5.

NUM. 693.

Miguel Llopis, Sastre, trasladará su taller el dia 1^o de Setiembre próximo, al mismo local donde antes estaba, Calle Mayor núm. 4.

Alcor 3 de Agosto de 1880.

LA AGRICULTURA.

EN LOS ESTADOS-UNIDOS.

Acaba de imprimirse el informe de Mr. C. S. Read y de Mr. Pell, miembros del Parlamento inglés, oficialmente comisionados para estudiar la producción agrícola de aquel país, donde han estado viajando varios meses.

La cuestión de ganado, siendo de menor importancia relativa para España, no necesita detenernos mucho; debiéndonos fijar más bien en la de cereales. Hoy la importación á Inglaterra se halla paralizada, en atención á las enfermedades contagiosas que reinan en América; para cuando cesen, preveen los autores grandes ventajas en comprar allí ganado flaco en lugar del ganado engordado que anteriormente se traía. Dicen que las razas, creadas por la introducción de la mejor sangre inglesa (hubo vaca que se pagó á más de 250.000 pesetas) han mejorado todavía al criarse más en libertad, bajo un régimen menos artificial, y que podrán útilmente emplearse en perfeccionar á su vez las razas á que deben su origen.

Los productos animales accesorios, quesos y manteca, se prestan a muchos adelantos que no dejará de realizar la incansable actividad de los norte-americanos. Del primero, se producen anualmente 300 millones de libras de calidad mediana, exportándose 40 por 100 del total. De la segunda la producción alcanza la suma de 1.000 millones de libras que paga el consumidor (la exportación es muy pequeña) al precio de 1 a 2 1/2 pesetas que se considera excesivo, atendida su inferior calidad.

Llegamos á la producción del trigo, el hecho que más alarma tiene á la agricultura europea.

Cuatro bases características distinguen

la producción americana, dignas las cuatro de estudiarse, á fin de comprender que la competencia no tiene nada de pasajero, y será un factor constante durante muchos años todavía. De las cuatro, algunas no pueden ser imitadas en Europa, pero otras deberían serlo.

1^o. Movilidad. El labrador americano no se empeña en arrancar peñascamente á un terreno exquisitamente cosechadas, exactamente remuneradoras. Tiene tierra virgen por delante, y hacia adelante marcha dejando detrás de sí para las gentes de menos energía y de menos ambición, roturaciones efectuadas que con mas trabajo darán menos ganancia, pero al cabo dejarán modo de vivir. Abarca grandes espacios, labra súperamente: en una palabra, hace agricultura extensiva, la que hace algunos años estaba tan desacreditada entre los autores, probando una vez más que las doctrinas absolutas nada significan, y que la inteligencia de los negocios consiste en adoptar la producción al conjunto de las circunstancias. Esta extensión de terrenos vírgenes es una ventaja exclusiva del cultivador americano.

2^o. Lo mismo le sucede con la mano de obra. En Europa el operario vive establecido sobre la tierra que labra, y su mantenimiento durante todo el año grava la producción con un gasto permanente de que en América se ve libre. En efecto, tal es la intensidad ámbar del espíritu de empresa, que los operarios agrícolas hallan durante la mayor parte del año trabajo en las ciudades y saben hacerlo de manera que no están sobre la tierra, no le son a cargo sino durante muy pocos meses, y como estos son los del verano, los edificios donde comen y duermen se construyen a la ligera, cuestan poquísimo y abarcan la mayor parte del fuerte gravamen que por ese concepto pesa sobre la agricultura europea.

En las que esta puede aspirar á competir con su rival, es en las otras dos condiciones.

3^o. Empleo de instrumentos y máquinas perfeccionadas. Principiemos por decir que los aparatos de labranza al vapor se

usian mucho menos que en Inglaterra; pero aunque la fuerza motriz sea fuerza animal, queda el hecho de que solo los utensilios mejor ideados, mejor ejecutados, son los que allí se emplean. Dícese que un buen operario nunca halla malas sus herramientas, pero es más cierto aun que el operario yankee tiene demasiado sentido práctico para consentir trabajar con una herramienta inferior que por una suma igual, de esfuerzo, le produce menor resultado.

4^o. La perfección de los trasportes. Esto es el gran triunfo de la civilización americana.

Si los trasportes no fueran lo baratos que son, siademas no se empleara exclusivamente maquinaria para la carga y la descarga, todas las superioridades, todas las ventajas que anteriormente hemos descrito, serían en balde. Los aparatos llamados elevadores, cargan en 12 horas el trigo que en Liverpool costaba 10 días descargar hasta que últimamente los elevadores se han introducido. El trigo recorre en los Estados Unidos distancias medianas de 2 y 3.000 kilómetros por el precio que los ferrocarriles europeos cargan a un recorrido diez veces menor, por el precio que cuestan cinco ó seis kilómetros en muchísimas localidades de España enteramente privadas de caminos. Si tuviéramos más carreteras aún quizás, en ciertos años, pudieramos competir con América; la ausencia de buenas comunicaciones nos reduce á la impotencia.

Concluimos este artículo pidiendo se hagan acuerdos, siempre cautos, protegiendo la más generosa, la más justa que el gobierno puede conceder á la producción nacional, e que esta puede proporcionarse á sí misma.

PROCESO CÉLEBRE

La Odisea de Mad. Aucher.

Bajo este título se ofrece al público para risa y a las disputas de los jurados, un problema más moral que jurídico, pero de un interés inmenso, tanto para los

partidarios como para los enemigos del divorcio. Se trata de un matrimonio desgraciado entre personas de irreparable conducta y de cierta elevación de ideas, y de dos caracteres que bien pudieran ser llevados á una acción dramática interestantísima en el teatro.

Hé aquí los hechos:

Carmen Legrelle era una señorita de una belleza notable, elegante y distinguida, hija de un pobre empleado de una sociedad de crédito parisina, con quienes vivía muy honradamente, dedicándose para ayudar á su padre y subsistir á las necesidades de la vida á la difícil profesión de institutriz, aprovechándose para ello de la brillante educación que había recibido.

M. Aucher era, por el contrario, hijo de un magistrado del tribunal de cassación, perteneciendo á una familia de la más alta reputación en la magistratura, y gozando de una fortuna tal, que le ponía en el caso de aspirar á un enlace ventajoso cuando tratase de contraer matrimonio.

M. Aucher haciendo justicia á las buenas cualidades de la institutriz, y hombre por otra parte desinteresado y de noble corazón, se enamoró ciegamente de la señorita Legrelle, y pidió su mano.

Fué inutil que la familia de M. Aucher contrariase semejante proyecto de matrimonio. Contra la voluntad de todos, y creyéndose dignamente correspondido, y siendo quizás, M. Aucher se casó con Mlle. Carmen en 1875.

Pero este matrimonio no fué dichoso, no obstante haberse celebrado bajo tan buenos auspicios y haberle concedido Dios un hijo. ¿Cuál fué la causa de la desunión y de la enemiga que entre los jóvenes esposos se manifestó al poco tiempo?

Mad. Aucher observaba, al parecer, como su esposa una conducta tan digna como cuando era soltera; y por otro lado, su marido no había dado ninguno de esos escándalos que llevan la afrenta al hogar doméstico, o bien el amor propio y la dignidad de una mujer pionera.

Aquí aparece la parte delicada y original de este célebre proceso. La acusación

nes fuertes que gastan prematuramente la vida, ó bien en un método arreglado que la convierte en un mecanismo inglés funcionando por tiempos regulares. Por encima de estos placeres existe una curiosidad, llamada noble, la de conocer los secretos de la naturaleza, ó bien, la de obtener cierta imitación de sus efectos. En dos palabras, el arte ó la ciencia, la pasión ó la calma. Pues bien, todas las pasiones humanas agrandadas por el fuego de vuestros intereses sociales, vienen á ostentarse ante mí que vivo en el sosiego. Además, yo reemplazo vuestra curiosidad científica, especie de lucha en que el hombre siempre ocupa la posición más desventajosa, con la penetración de todos los resortes que hacen que se agite la humanidad. En una palabra, yo posco al mundo sin fatiga alguna, y el mundo no tiene la más mínima parte de mi ser. Escuchad, continué, y por lo que os diga de mis aventuras de esta mañana, adivinareis mis planes.

Levantóse, se cercioró de que la puerta estaba bien cerrada, corrió una cortina viejísima que la encubría y volvió á sen-

No obstante que yo soy una señora que quiere tiempo, medios físicos ó cuidados; pues bien, el ojo le contiene todo en germen, y lo da todo en realidad. Solo los locos o los enfermos hallan un placerばrando todas las noches las cartas, para saber si ganaran algunos sueldos. Unicamente los tontos pueden emplear su tiempo i reguntando lo que pasa, si la señora tal, se ha reclinado sobre su canapé sola o en compañía, y si tiene mas sangre que linfa, o mas temperamento que virtud. Solo los inocentes pueden creerse útiles á sus semblantes, ocupándose en establecer principios políticos para regir sucesos siempre imprevistos. Solo los necios gozan hablando de los actores y repitiendo sus palabras; dando, aunque en mas grande espacio, las mismas vueltas que una bestia en su jaula; vistiendo y comiendo para el público, satisfaciendo su vanidad con la posesión de un caballo ó un carroaje que sus vecinos no pueden adquirir siquiera tres días después que ellos. No es esta la vida de los parisenses describa en quisiémas frases. Veamos ahora la existencia desde mas alto que ellos la miran. La felicidad consiste á bien en las emocio-

—Estais tan sembrío como el dia en que vinieron á anunciaros la quiebra de aquel librero cuya destreza y habilidad tanto me pondrásteis y de que fuisteis víctima.

—Víctima! exclamó sorprendido.

—No os firmé pagarés con la razón social de la casa quebrada y sometidos á la puesta vuestro crédito á la reducción que se aprobo en concurso.

—Astuto fué, pero lo he vuelto á atrapar.

—Tendréis sin duda otros pagarés que protestar.

Era la primera vez que hablábamos de los intereses pecuniarios. Me dirigió una mirada boriosa, y despues con su dulce voz cuyos acentos se asemejaban á los sones de una flauta tocada por un principiante:

—Me divierto, me dijo.

—Os divertís, pues, algunas veces.

—Crees que no existen mas poetas que los que hacen imprimir versos? exclamó arrejándose una mirada compasiva.

—Poesía en esa cabeza! me dijo, pues que no conocía ningún detalle acerca de vida.

—Habrá otra existencia tan brillante

de M. Aucher contra su esposa no es ni la de adulterio, ni la de infidelidad, sino la de *frialdad*, falta ó delito que no sabemos se halle consignado ni castigado en ningún código.

¿O no se explica que M. Aucher haya lanizado contra su esposa una acusación tan estupenda? Algunas palabras bastarán para dar satisfactoriamente esa explicación. Educado en las más puras ideas religiosas, M. Aucher cree que el matrimonio no tiene otros fines que el dar hijos á la patria y al cielo. Mad. Carmen, por el contrario, dejándose llevar por otra corriente de ideas, sintió después de la boda una repugnancia hacia aquél gñero de vida patriarcal, de que tanto gustaba su marido, y llegó á hacerse insopportable la obligación de llenar los deberes tan minuciosamente expuestos en la epístola de San Pablo, que si le á los contrayentes católicos; y de aquí su *frialdad*, su persistente indiferencia y, en una palabra, su tenacidad en no conceder á su marido las caricias á que éste, y en justa reciprocidad, tenía indiscutible derecho. Sucedieron consiguientemente á los reproches las injurias, y á éstas una serie de mutuos malos tratamientos, hasta que las cosas llegaron á punto de entablarse por necesidad un pleito de divorcio, siendo infructuosas todas tentativas para una reconciliación sincera, hechas por el presidente del tribunal, M. Aubepin.

La originalidad de este asunto se presenta ahora. La víspera de la apertura del juicio ó del que debió incoarse la instancia, Mad. Carmen, que había enviado su hijo á que pasase el día con M. Aucher, y que esperaba con ansia la vuelta del niño al convento en que se hallaba depositado, recibió la siguiente carta:

«Jorge se quedó á comer conmigo y no volverá al convento hasta las nueve de la noche.»

Pero dieron las nueve y el niño no parecía.

Madame Carmen tomó entonces un coche de alquiler, llevando en su corazón mortal angustia, y corrió á casa de su marido para recobrar su niño.

El padre y el hijo habían desaparecido.

A donde habían ido? Nadie sabía contestar á esta pregunta.

Mad. Aucher pasó una noche terrible, recorriendo París en todos los sentidos en busca de su hijo, y no salió de dudas hasta que á la mañana siguiente recibió la carta que sigue:

«Señora: Por causas que os son bien co-

nocidas, me veo obligado á abandonar la Francia con mi hijo.

Ruego á Dios que os haga reconocer vuestro extravío y que os atraiga al camino del deber, en el que sólo podreis encontrar á aquellos á quienes habeis perdido.

He dado á mi notario órden para que os entregue 250 francos mensuales, á contar desde el 1.º de Marzo.

Hasta nueva orden tendréis noticias periódicas de la salud de Jorge por intermedio de M. Choppin d'Arnouville, al cual podreis mandar cuantas cartas ó comunicaciones queráis dirigirme.

A. AUCHER.

Y aquí comienza lo que irá dada en Ilustración de la Odisea de Mad. Aucher.

Provista de un auto judicial que le autoriza á recobrar su hijo donde quiera que lo encontrase, esta heroína madre se lanzó con un ardor extraordinario á perseguir á su marido, saliendo de París en un estado de grande sobreexcitación y desplegando una actividad increíble.

Habiendo llegado á averiguar que su marido estaba en Londres, recorrió infructuosamente, en compañía de dos agentes de policía, todos los hoteles de aquella inmensa población, hasta que llegó á uno en donde le dieron razón de que aquél había salido para Southampton.

Inmediatamente salió para este puerto, pero fué tan mala su fortuna, que cuando arribó á éste, el buque que llevaba al padre y al hijo, con rumbo a Buenos Aires, se hallaba hacia ya bastantes horas en alta mar.

Las persecuciones eran, pues, inútiles si los viajeros llegaban á aquella república. El castigo de la esposa era espantoso; pero la intrepidez de la madre se superpuso en Mad. Aucher á todo sentimiento; y habiendo averiguado que el buque tenía que hacer escala en Lisboa, pase el estrecho, y una vez en territorio francés, telegrafió al ministro de la república cerca del rey de Portugal, M. de Laboulaye.

El buque hizo, en efecto, escala en Lisboa, y rá su arribada al puerto, M. Laboulaye hizo cuanto humanamente es posible para convencer á M. Aucher de que desistiese de su propósito.

El celoso funcionario francés no consiguió absolutamente nada de la inflexibilidad del irritado M. Aucher, y las leyes internacionales no le consentían apelar á la fuerza; pero como quiera que el buque iba de tocar en Dakar, (Senegal), pensó que una órden del presidente de la república comunicaría el gobernador de Dakar pondría término á aquél asunto. M. Laboula-

ye telegrafió en el acto al gobierno de Francia, y la órden se obtuvo.

Desgraciadamente, para comunicar una órden telegráfica desde París á Dakar había que acudir al gobierno inglés, á fin de que consintiese en transmitirla por su cable, lo cual hizo que se perdiese tiempo.

Orilladas todas las dificultades, la órden llegó á Dakar... cuando el buque había salido ya del puerto viento en popa.

El padre y el hijo llegaron sin novedad á Buenos Aires.

Mientras que Mad. Aucher perseguía á su marido, era éste condenado en rebeldía por el tribunal correspondiente.

En la actualidad se trata por la defensa de M. Aucher de obtener la revocación.

Los discursos consagrados por los respectivos abogados en la defensa de los partes tratan de ofrecer un interés de primer orden. Hasta ahora sólo se ha pronunciado el del abogado de la esposa desdénosa y de la madre enloquecida, que no nos es aún conocido, y hasta dentro de cuatro ó cinco días no se pronunciará el del abogado del marido irritado y del padre que arrebata á su propio hijo y huye con él.—J.

Sección local.

Las noticias que recibimos acerca de los efectos de la tempestad que descargó el sábado sobre esta región, son, en parte, poco satisfactorias.

En una porción, por fortuna no grande, de la partida rural llamada la Canal, la lluvia se convirtió en pedrisco, habiendo causado bastantes daños en las viñas, aunque no tantos como eran de temer.

En Benifallim, lugar donde al parecer tenía su centro el temporal, se vió materialmente envuelta la población en una manga de agua que arrastró ribazos y toda suerte de obstáculos, arrasando aquellos campos y sumiendo en la desesperación á aquellos pobres agricultores que se nos dice piensan acudir al Gobierno en demanda de algún socorro que alivie su desgracia. Si el pueblo hubiera estado situado en un llano, se nos añade, Benifallim se hubiera visto inundado y tal vez destruido por las aguas; pero la violencia de las pendientes no dejaba á aquellas aglomerarse y adquirir la fuerza y el empuje de las grandes masas.

También en Alicante llovió, y en San Vicente se repitió la desconsoladora escena de la semana anterior: un pedrisco, como no había ejemplo, se desencadenó talando árboles y viñedos, hasta rompiendo las tejas de las casas, tal era el tamaño de las

piedras, muchas de las cuales llegaban á tener una magnitud mayor que la de huevos de gallina.

No acabarán las desdichas.

El concierto que estaba anunciado para esta noche en los jardines del Círculo Industrial, se ha suspendido, según el aviso pasado á los señores socios, por la variación del tiempo.

Esta determinación de la Junta directiva de aquella sociedad, ha sorprendido sobremodo á todos los que se disponían á saborear las bellezas de las obras anunciadas, y ha dado origen á muchos comentarios, porque precisamente ayer estuvo todo el día luciendo el sol con toda su fuerza y no parecía corresponder la determinación aludida al estado del tiempo.

Al que no quiere caldo, la taza llena. Nos quejábamos el otro dia de haber recibido un telegrama de Madrid con tal retraso que había tardado cuatro horas mas que el correo en llegar á nuestras manos; pues bien, el telegrama que la agencia Fabra nos remitió el sábado, fué comunicado á las cinco de la tarde de dicho dia y no llegó á nuestro poder hasta las 10 de la noche del domingo, es decir, que tardó en arribar á nuestras manos ONCE HORAS mas que la correspondencia enviada por el correo.

A este propósito hemos de repetir lo que ya digimos: no se nos ignora que las líneas estaban interrumpidas a causa del temporal, que se había generado y abarcaba gran parte de la península desde el Mediodía al Norte, y Centro; pero también es verdad, que no estando las líneas espedidas, no se deberían admitir telegramas expidiendo á las empresas y á los particulares á que tiren totalmente su dinero.

He aquí como se solemnizará en Alicante el nacimiento del regio vástagos.

Al recibirse la noticia oficial del alumbramiento de S. M. la Reina, la campana del Ayuntamiento publicará el fausto suceso con toques de seis campanadas si fuere varón lo que diese á luz, y cuatro si fuese hembra. En el primer caso la corporación municipal se reunirá en sesión extraordinaria y desde el balcón de las Casas Consistoriales se dará lectura del parte en que se le comunique tan feliz acontecimiento.

Terminada esta ceremonia, la banda de la Municipalidad ejecutará piezas escogidas en la plaza de Alfonso XII, y el Ayun-

como la mía? continuó, animándose á medida que pronunciaba estas palabras. Sois joven, y vuestras ideas son como vuestra sangre; hasta en los tizones de vuestra chimenea veis fantasmas de mujeres, y por mi parte no distingo mas que carbones. Vos creéis en todo, yo en nada. Guardad, si podeis, vuestras ilusiones. Voy á haceros el descuento de la vida. Bien sea que viajes, bien que permanezcas en vuestra casa al lado de vuestra esposa, llega siempre una edad, en la que la vida no es mas que un hábito que se ejerce en un cierto medio preferido. La felicidad entonces, consiste en el ejercicio de nuestras facultades aplicadas á lo real. Fuera de estos dos preceptos, todo es falso. Mis principios han variado como los de los hombres; he debido cambiar en cada latitud. El Asia castiga lo que la Europa admira. Lo que es un vicio en París, es una necesidad cuando se han pasado las Azores. Nada hay fijo entre nosotros; no existen mas que convenciones que van modificándose según los climas. Para el que se ha arrojado forzadamente en todos los moldes sociales, la convicción y la moral no son

sino palabras sin valor. Queda tan solo en nosotros un sentimiento verdaderamente hijo de la naturaleza; el instinto de nuestra conservación. En nuestras sociedades europeas, este instinto se llama *interés personal*. Si hubierais vivido tanto como yo, sabríais que tan sólo existe una cosa material, cuyo valor sea bastante positivo para que el hombre se ocupe de ella. Esta cosa es... el oro. He viajado en todas partes, he visto llanuras y montañas; las llanuras cansan, las montañas fatigan; los lugares, pues, nada significan. En cuanto á las costumbres, el hombre es el mismo en todo el mundo; en todas partes el eterno combate entre el pobre y el rico; en todas partes es inevitable, como que vale mas ser explotante que explotado; en todas partes se encuentran gentes musculosas que trabajan, y gentes linfáticas que se afanan; donde quiera que vayáis los placeres son los mismos, porque en todas partes se extienden los sentidos y no les sobrevive mas que un solo sentimiento, la vanidad. La vanidad es siempre el yo, y es sentimiento que no se satisface sino con montes de oro. Nuestros caprichos re-

tarse.

— Esta mañana, me dijo, tenía solamente dos efectos que cobrar: los demás venimientos habían sido entregados como dinero contante á mis parroquianos. ¡Tanto mas beneficio! porque en el descuento, deduzco siempre la carrera á que me obliga la entrega del recibo, y me guardo cuarenta sueldos para el cabriolé. No sería nada agradable que un cliente me hiciese atrasar todo París, por seis francos de descuento, á mí, que á nada obedezco y que no pago mas que siete francos de contribución. El primer documento, importante en mil francos, me había sido cedido por un jóven elegante, buen mozo, cortante, tilbury, y caballo inglés, y venía firmado por una de las mas lindas damas de París, esposa de un rico propietario un conde. ¿Porqué esta condesa había consentido en estampar su firma en aquel documento, nulo en derecho, pero excelente de hecho, pues que esas pobres damas temen el escándalo que produciría en protesto, y antes que no pagar se darian ellas mismas en pago? Yo deseaba conocer el valor secreto de aquel pagaré. Era necesidad

amiento, precedido de sus maceros, se dirigirá al Gobierno de la provincia para felicitar á la primera autoridad civil de la misma, y rogarle trasmite á S. M. el Rey el homenaje de la Ciudad de Alicante con aquel plausible motivo.

Ha acudido al gobierno el ayuntamiento de Beniardá, solicitando la condonía del cupo de la contribución territorial para el presente año económico, así como de los impuestos de consumos, sal y cereales, fundado en los grandes perjuicios que ocasionó á aquél término municipal el fuerte pedrisco que sobre el mismo descargó hace pocos meses.

Hace pocos días denunciamos la manera poco conveniente para la salud pública como se hacían las exhumaciones de los animales muertos, citando al efecto el caso de una caballería que fué abandonada en campo libre el verano anterior en Barchell, produciendo la infeccción del tifus en muchas personas de aquella partida rural, y hoy tenemos que denunciar otro nuevo y análogo caso, que viene á evidenciar una vez mas el descuido y abandono con que se mira tan importante asunto.

El nuevo caso es el siguiente, segun nos ha relatado persona que nos merece crédito y que presenció la operación.

El encargado de enterrar las caballerías y demás animales muertos, condujo uno de estos días pasados una mula muerta al río de Polop, y sitio denominado mas de Chelar donde la despelejó, dejándola en medio de la corriente al descubierto y medio destrozada. Hay que advertir que de aquél río se sirven para sus usos domésticos en muchas de las heredades por donde pasa, habiéndose apercibido los habitantes de las mismas del mal sabor de las aguas, averiguándose entonces por dicha circunstancia el origen de la causa, que no necesita por cierto de comentarios.

¿Servirá este hecho de escarnimiento, o tendremos que insistir de nuevo en asunto tan delicado e interesante? Mucho tememos que no sirvan de nada ni el caso referido ni nuestras escitaciones.

El Boletín Oficial ha publicado el pliego general para las subastas de los aprovechamientos de los productos consignados en el plan del año forestal de 1880-81 aprobado por el Gobernador civil interino de la provincia.

Según lo manifestado por el alcalde de Benifallim á la superioridad, la escuela de niñas de aquella localidad no está dotada con el sueldo que corresponde á las elementales por haber sido reducida aquella escuela á la clase de incompletas.

Como esta situación de incompleta no es compatible con la ley vigente, en las condiciones de aquel pueblo, debe la escuela elevarse á elemental completa y si la maestra que la desempeña carece del título profesional correspondiente, debe adquirirlo en la forma que las leyes prescriben.

Repetidas son las quejas que recibimos acerca del abuso que cometieron algunos individuos estacionándose todas las noches á las oraciones. Hora en que más concurrida suele estar la calle del Mercado, en la esquina de la de S. Nicolás, llamada del Piñón, interceptando el pase y molestando á los transeúntes. Ya que tan poca consideración tienen los señores aludidos, no estaría demás que algún agente del Municipio les hiciera recordar las conveniencias sociales y las prescripciones de las Ordenanzas de policía.

Ha llegado sin novedad á Zarauz el excelentísimo Sr. Arzobispo de esta diócesis, D. Antolín Monescillo.

Por el ministerio de Fomento se han pedido al de la Gobernación los datos necesarios para formular el proyecto del establecimiento de cajas de ahorros en las escuelas de niños.

A pesar de la humedad que reinaba á consecuencia de las lluvias de la noche anterior, domingo por la noche hubo tanta animación como de costumbre en todos los domingos, en los conciertos de la Glorieta. La banda de la música Nueva que amenizó la velada, obtuvo buena cosecha de aplausos, y el kiosco, cuya rifa estuvo muy animada, recaudó 2.511 reales.

Habiéndose suspendido, como en otro lugar anunciamos, el concierto que esta noche se debía verificar en el Círculo Industrial, varios de los señores socios del mismo, deseosos de que ni las muchas personas que se habían formado ya el propósito de oír esta noche buena música, ni ellos quedan sin ver satisfechos sus deseos, han determinado que esta noche toque la orquesta de la música Novísima en la calle de San Nicolás frente á dicho Círculo, para lo cual cuentan ya con el permiso de la autoridad competente.

Se ha concedido autorización para celebrar fiestas en Bañeras en honor de su patrón San Jorge martir.

Con destino al consumo público han sido sacrificadas en la próxima pasada semana, en el Matadero de esta ciudad, 41 cerdos, 174 machos cabríos, 10 cabritos y 2 toros, ó sean un total de 227 reses.

En el último domingo han ingresado en la Caja de Ahorros de esta ciudad, Rvds. 7.572 por 74 imposiciones, de las cuales son nuevas 2; y se han satisfecho Rvds. 2.088,68 á solicitud de 4 imponentes uno de ellos por saldo.

La Guardia civil del puesto de Pedreguer, ha capturado á Francisco Pérez Peñaranda, presunto autor de asesinato.

Hemos sabido con satisfacción que ha sido retirada la denuncia pendiente contra *El Imparcial*.

Los periódicos de Madrid ayer recibidos, vienen llenos de detalles acerca de los efectos del temporal que se desencadenó el sábado en aquella capital y en el Norte y cuyos efectos alcanzaron hasta nosotros.

La abundancia de original compuesto nos impide dar hoy cabida á los relatos que publican nuestros colegas pero mañana trataremos de extractarlos.

Estado del tiempo.

La depresión bajo cuya influencia se han producido las lluvias y tempestades en el Norte y Centro, avanza por el continente hacia Levante, y su acción sobre la Península disminuye rápidamente. La señalada en África avanza hacia la región meridional; bajo su influencia las presiones disminuyen y oscilan considerablemente y se han iniciado las lluvias anunciadas. Es probable que persistan las lluvias en el Norte y Centro, donde el tiempo tiende á mejorar, y que continúen las lluvias y se inicien tempestades en el Mediodía y Oriente de la Península.

El sábado, la mayor presión—764 milímetros—estaba circunscrita al Escorial. La menor—757—lo estaba a Badajoz. Las curvas de nivel están orientadas de Sudoeste á Nordeste, y las presiones decrecen del Centro al Litoral. Cielo en general cubierto. Lluvia en el Norte y Centro y en Murcia. Tempestad en Madrid. Vientos del Norte y Nordeste. Mayor temperatura á las nue-

ve de la mañana, 29 grados en Palma. Menor, 14 en Valladolid. Máxima en Madrid, 29. Mínima, 15. Cantidad de agua llovida, 13 milímetros. Grau oleaje en Cádiz y Alicante. Tranquilo el resto de ambos mares.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular.

Madrid 28 Agosto

Ya pareció el acuerdo secreto tomado por los jefes fusionistas en San Sebastián. Este acuerdo fué que los senadores y diputados fusionistas que forman parte de la comisión que ha de asistir al acto de presentar al hijo de los reyes, protestase contra el decreto de 1.º de Agosto relativo al ceremonial que había de observarse en dicha presentación.

Cuando el general Martínez Campos á su vuelta á Madrid, estaba haciendo gestiones para esta protesta, apareció en *La Gaceta* el decreto de 22 de Agosto que resuelve la cuestión por derogar explícitamente el de 1850.

Ha sido pues necesario escribir á los jefes fusionistas que se encuentran en la frontera francesa para saber si debía hacerse la protesta contra el nuevo decreto y á la contestación afirmativa ha seguido una reunión de los citados senadores y diputados en casa del general Martínez Campos, donde se convino en qué términos se había de redactar la protesta y se encargó al señor Fernández de la Hoz para que la escribiese.

En una nueva reunión habida ayer tarde en casa del citado general, quedó aprobado dicho documento y anoche mismo fué entregado á los presidentes del Senado y del Congreso y á las redacciones de los periódicos fusionistas.

Puede decirse que la protesta de tratar en las cortes este asunto descansa en el único argumento de que, por el decreto de 1850, el principado de Asturias correspondía de derecho al hijo primogénito del rey, fuera varón ó hembra, mientras en él recayese la inmediata sucesión de la corona.

Los fusionistas creen que siendo este decreto de carácter constitucional y formando parte en tal concepto del código fundamental de 1845 no ha debido ser derogado por otro real decreto sin cometer una infracción legal.

Los ministeriales aseguran que si el decreto del 50 formara parte de la Constitución de 1845, habría seguido la misma suerte que esta que dejó de estar vigente hace muchos años. El decreto estuvo en vigor hasta la revolución de Setiembre, y después lo ha estado desde la restauración, cuando ya nadie se acordaba de la Constitución de 1845. Ha podido pues ser derogado por otro real decreto que no altera ni podía alterar el orden de sucesión á la corona y que es más conforme con la tradición que el decreto de 1850.

Si S. M. la Reina da á luz un varón, el debate que los fusionistas anuncian en su protesta para cuando se reúnan las cortes, será un debate histórico y académico de escaso interés político.

Decididamente los miembros de la junta directiva del partido moderado histórico no están conformes con la circular del conde de Puñonrostro. La protesta que contra ella publica hoy en forma de carta el señor Gutiérrez de la Vega es bastante más energética que la de los fusionistas contra el decreto del principado.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. oamón Nónato cf.

SANTO DE MAÑANA.—S. Gil abad y S. Ariuro.

Sección mercantil.

Alcoy, 31 de Agosto de 1880.

CAMBIOS.

PLAZAS.	PA-BRL.	DI-NERO.	PLAZAS.	PA-BRL.
Alicante.	1 14	3 8	Murcia.	1
Albacete.		7 8	Orense.	1 3 18
Almería.		3 4	Oviedo.	1 1 18
Barcelona.	1 18	1 4	Palencia.	1
Bilbao.		7 8	Pamplona.	1 1 18
Badajoz.		3 4	Pontevedra.	1 1 18
Burgos.	1 12	1 1 4	Palma.	1
Cartagena.		3 4	Salamanca.	1 1 14
Coruña.		1	S. Sebastian.	3 1 2
Córdoba.	1 12	3 4	Santander.	3 1 2
Castellón.	5 8	1 1 8	Santiago.	5 1 8
Granada.		7 8	Sevilla.	3 1 4
Jaén.	7 8	7 8	Tarragona.	3 1 4
Lérida.		7 8	Toledo.	1 1 18
Logroño.	1 12	1 1 8	Valencia.	1 1 18
Lugo.		3 1	Valladolid.	1 1 18
Madrid.	1 12	3 1	Vigo.	3 1 4
Málaga.		5 8	Vitoria.	7 8
Paris 8 días vista 5.09 á 5.08 1 2.			Zaragoza.	7 8
Londres 30 días fecha 48.50.				

Observaciones.—Hay tomadores para todo lo anotado.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR

de M. SERPIS.

(Recibidos con retraso.)

Bruselas 28.

El Congreso pedagógico reunido en esta ciudad ha discutido hoy la cuestión relativa á los servicios que las escuelas pueden prestar al ejército y éste contribuir al fomento de la instrucción pública.

Han tertiado en este debate los señores Macé, Pergamini, Suya y Francolius.

Viena 28.

Hoy ha corrido el rumor de que era inminente la demostración naval contra Turquía, pero se negaba en los centros oficiales.

Con referencia á noticias de origen autorizado, parece que dcha demostración se aplazará hasta el 15 del próximo setiembre, pues hay la esperanza de que durante este plazo la Puerta hará las concesiones que le piden las potencias.

La reina Isabel saldrá mañana con dirección á Madrid.

Paris 28.

En los círculos comerciales se habla de la suspensión de pagos de la casa Durham y compañía de Londres, cuyo pasivo asciende á cerca de un millón de pesos fuertes.

Dicha casa hacia principalmente negocios con las repúblicas hispanoamericanas.

El presidente del Consejo de ministros de Francia se halla en Bayona.

Algunos consejos generales (diputaciones provinciales) de Francia han votado proposiciones á favor de la enseñanza obligatoria y gratuita.

(AGENCIA FARFA).

Madrid 30 Agosto.

A consecuencia de los temporales ha habido inundaciones generales.

Las pérdidas que han causado son inmensas.

Reina grandísima agitación en Bulgaria.

Han ocurrido graves desórdenes en Dulcigno.

BOLSA DE HOY.

Consolidado 3 por 100 19-92.

**IMPRENTA
DE
EL SERPIS,
REDACCION Y ADMIN.
Sta. Elena 5.**

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de impresión, como Facturas, Membretes cartas, Prospectos, Esquinas de definición, Circulares, Etiquetas paños, Tarjetas visita, Idem felicitación, Libros rayados para el comercio, Copiadores, letras, Muestrarios de paños, Carteles para funciones de Iglesia, Romances y demás trabajos a gusto del arroquiano. También se hará papel pautado desde el 1 al 6 a precios baratísimos. Además de la perfección con que serán ejecutados los encargos, llamará a no dudar la atención la gran baratura de los precios.

Se admite en encargos de encuadernación.

5, Santa Elena. 5.

Guía del comprador en Alcoy.

Anuncios recomendados.

Alpargatería.

D. Antonio Pastor, plaza Portal Nuevo, 2.

Cafés y fonda.

D. Lorenzo Rigal, plaza s. Agustín, 20.

Constructor de cajas cartón.

D. Miguel Aula, plaza Herreros, 6.

Droguería.

D. Eduardo Fiol, P. s. Agustín, 6.

Droguería, papelería, ultramarinos y coloniales.

Sres. Clement y Llopis, Mercado 22, (antigua de Cariño).

Lampistería.

D. Desiderio Margarit, s. Lorenzo 23, Tienda de la Campaña.

Modas.

Antonio Muñoz, sastrería, s. Lorenzo 16.

Los precios de estos anuncios son DOS Y CUATRO reales cada mes según las líneas.

Peluquerías.

D. Emeterio Lario, Mercado 4, entresuelo (esquina del Panadero).

Cafés y fonda.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Santiago Monllor, s. Nicolás, 1.

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

Lampistería.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

Modas.

Antonio Muñoz, sastrería, s. Lorenzo 16.

Los precios de estos anuncios son DOS Y CUATRO reales cada mes según las líneas.

Peluquerías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

soy sup. Ferreterías.

D. Tomás Giner, Mercado 6, (Sueca).

D. Tomás Giner, Mercado 6, (